
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             

Undervisningsministeriet 

 

Analyse af den faldende søgning til  

professionsbacheloruddannelserne 

 

Bilag: Ekstra tabeller 

Uddannelsesudvalget 
UDU alm. del - Bilag 113 
Offentligt            



 

Side 2 ud af 9 

 

 

Tabel 1: Kunne udsigterne til et godt fuldtidsjob få dig til at udskyde 
at tage en videregående uddannelse? (q53+q54) 

 
Ja, helt 
sikkert 

Ja, for-
mentlig 

Nej, 
for-

mentlig 
ikke 

Nej, 
helt 

sikkert 
ikke 

Ved 
ikke 

Total 

A. Elever på 
sidste år af 
gymnasial 
uddannelse 

19 % 
(42) 

39 % 
(84) 

27 % 
(58) 

13 % 
(27) 

2 % 
(5) 

100 % 
(216) 

B1. De ’nye’ 
2008-
studenter 

15 % 
(19) 

35 % 
(44) 

37 % 
(46) 

10 % 
(13) 

3 % 
(4) 

100 % 
(126) 

B2. Sabba-
tister, der 
aldrig har søgt 
ind 

28 % 
(30) 

41 % 
(43) 

18 % 
(19) 

9 % 
(10) 

4 % 
(4) 

100 % 
(106) 

C. Studerende 
v. erhvervs-
akademi  

100 % 
(88) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(88) 

D1. Lærerstu-
derende 

100 % 
(87) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(87) 

D2. Pædagog-
studerende 

100 % 
(69) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(69) 

D3. Sygeple-
jerskestude-
rende 

100 % 
(71) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(71) 

D4. Øvrige 
professionsba-
cheloruddan-
nelser 

100 % 
(261) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(261) 

E. Studerende 
v. universitet  

100 % 
(726) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(726) 

Total 
80 % 
(1393) 

10 % 
(171) 

7 % 
(123) 

3 % 
(50) 

1 % 
(13) 

100 % 
(1750) 

 



 

Side 3 ud af 9 

Tabel 2: Kunne udsigterne til et godt fuldtidsjob få dig til at droppe 
at tage en videregående uddannelse? (q54 + q56) 

 
Ja, helt 
sikkert 

Ja, for-
mentlig 

Nej, 
for-

mentlig 
ikke 

Nej, 
helt 

sikkert 
ikke 

Ved 
ikke 

Total 

A. Elever på 
sidste år af 
gymnasial 
uddannelse 

2 % 
(5) 

6 % 
(13) 

23 % 
(49) 

66 % 
(143) 

3 % 
(6) 

100 % 
(216) 

B1. De ’nye’ 
2008-
studenter 

3 % 
(4) 

8 % 
(10) 

19 % 
(24) 

67 % 
(84) 

3 % 
(4) 

100 % 
(126) 

B2. Sabba-
tister, der 
aldrig har søgt 
ind 

5 % 
(5) 

24 % 
(25) 

28 % 
(30) 

41 % 
(43) 

3 % 
(3) 

100 % 
(106) 

Total 
3 % 
(14) 

11 % 
(48) 

23 % 
(103) 

60 % 
(270) 

3 % 
(13) 

100 % 
(448) 

 

Tabel 3: At tage en videregående uddannelse er forbundet med et 
økonomisk afsavn under studieforløbet? 

 
I høj 
grad 

I nogen 
grad 

I min-
dre 
grad 

Slet 
ikke 

Ved 
ikke 

Total 

A. Elever på 
sidste år af 
gymnasial 
uddannelse 

36 % 
(78) 

46 % 
(100) 

12 % 
(25) 

1 % 
(3) 

5 % 
(10) 

100 % 
(216) 

B1. De ’nye’ 
2008-
studenter 

40 % 
(51) 

42 % 
(53) 

13 % 
(16) 

1 % 
(1) 

4 % 
(5) 

100 % 
(126) 

B2. Sabba-
tister, der 
aldrig har søgt 
ind 

53 % 
(56) 

39 % 
(41) 

6 % 
(6) 

1 % 
(1) 

2 % 
(2) 

100 % 
(106) 

C. Studerende 
v. erhvervs-
akademi  

44 % 
(39) 

34 % 
(30) 

15 % 
(13) 

5 % 
(4) 

2 % 
(2) 

100 % 
(88) 

D1. Lærerstu-
derende 

49 % 
(43) 

36 % 
(31) 

10 % 
(9) 

2 % 
(2) 

2 % 
(2) 

100 % 
(87) 

D2. Pædagog-
studerende 

57 % 
(39) 

29 % 
(20) 

6 % 
(4) 

4 % 
(3) 

4 % 
(3) 

100 % 
(69) 

D3. Sygeple-
jerskestude-
rende 

65 % 
(46) 

27 % 
(19) 

4 % 
(3) 

4 % 
(3) 

0 % 
(0) 

100 % 
(71) 

D4. Øvrige 
professionsba-
cheloruddan-
nelser 

41 % 
(106) 

44 % 
(115) 

11 % 
(30) 

2 % 
(6) 

2 % 
(4) 

100 % 
(261) 

E. Studerende 
v. universitet  

47 % 
(338) 

40 % 
(292) 

10 % 
(74) 

2 % 
(15) 

1 % 
(7) 

100 % 
(726) 

Total 
45 % 
(796) 

40 % 
(701) 

10 % 
(180) 

2 % 
(38) 

2 % 
(35) 

100 % 
(1750) 

 



 

Side 4 ud af 9 

Tabel 4: Jeg har ikke noget imod at acceptere et økonomisk afsavn 
under et studieforløb? 

 
Helt 
enig 

Enig 
Hver-
ken/ell
er 

Uenig 
Helt 
uenig 

Total 

A. Elever på 
sidste år af 
gymnasial 
uddannelse 

6 % 
(13) 

38 % 
(81) 

35 % 
(76) 

18 % 
(39) 

3 % 
(7) 

100 % 
(216) 

B1. De ’nye’ 
2008-studenter 

12 % 
(15) 

37 % 
(47) 

29 % 
(36) 

19 % 
(24) 

3 % 
(4) 

100 % 
(126) 

B2. Sabba-
tister, der al-
drig har søgt 
ind 

11 % 
(12) 

26 % 
(28) 

36 % 
(38) 

24 % 
(25) 

3 % 
(3) 

100 % 
(106) 

C. Studerende 
v. erhvervs-
akademi  

8 % 
(7) 

41 % 
(36) 

26 % 
(23) 

17 % 
(15) 

8 % 
(7) 

100 % 
(88) 

D1. Lærerstu-
derende 

14 % 
(12) 

33 % 
(29) 

32 % 
(28) 

17 % 
(15) 

3 % 
(3) 

100 % 
(87) 

D2. Pædagog-
studerende 

7 % 
(5) 

26 % 
(18) 

36 % 
(25) 

26 % 
(18) 

4 % 
(3) 

100 % 
(69) 

D3. Sygeplejer-
skestuderende 

10 % 
(7) 

27 % 
(19) 

31 % 
(22) 

27 % 
(19) 

6 % 
(4) 

100 % 
(71) 

D4. Øvrige 
professionsba-
cheloruddan-
nelser 

7 % 
(18) 

39 % 
(102) 

30 % 
(79) 

20 % 
(52) 

4 % 
(10) 

100 % 
(261) 

E. Studerende 
v. universitet  

17 % 
(120) 

40 % 
(294) 

24 % 
(174) 

15 % 
(111) 

4 % 
(27) 

100 % 
(726) 

Total 
12 % 
(209) 

37 % 
(654) 

29 % 
(501) 

18 % 
(318) 

4 % 
(68) 

100 % 
(1750) 

 



 

Side 5 ud af 9 

Tabel 5: Kunne det afholde dig fra at starte på en videregående ud-
dannelse? 

 
I høj 
grad 

I nogen 
grad 

I min-
dre 
grad 

Slet 
ikke 

Ved 
ikke 

Total 

A. Elever på 
sidste år af 
gymnasial 
uddannelse 

15 % 
(7) 

20 % 
(9) 

37 % 
(17) 

22 % 
(10) 

7 % 
(3) 

100 % 
(46) 

B1. De ’nye’ 
2008-
studenter 

11 % 
(3) 

36 % 
(10) 

11 % 
(3) 

39 % 
(11) 

4 % 
(1) 

100 % 
(28) 

B2. Sabba-
tister, der 
aldrig har søgt 
ind 

25 % 
(7) 

57 % 
(16) 

11 % 
(3) 

7 % 
(2) 

0 % 
(0) 

100 % 
(28) 

C. Studerende 
v. erhvervs-
akademi  

45 % 
(10) 

23 % 
(5) 

32 % 
(7) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(22) 

D1. Lærerstu-
derende 

6 % 
(1) 

39 % 
(7) 

22 % 
(4) 

28 % 
(5) 

6 % 
(1) 

100 % 
(18) 

D2. Pædagog-
studerende 

19 % 
(4) 

48 % 
(10) 

24 % 
(5) 

5 % 
(1) 

5 % 
(1) 

100 % 
(21) 

D3. Sygeple-
jerskestude-
rende 

22 % 
(5) 

48 % 
(11) 

22 % 
(5) 

9 % 
(2) 

0 % 
(0) 

100 % 
(23) 

D4. Øvrige 
professionsba-
cheloruddan-
nelser 

13 % 
(8) 

35 % 
(22) 

24 % 
(15) 

24 % 
(15) 

3 % 
(2) 

100 % 
(62) 

E. Studerende 
v. universitet  

6 % 
(8) 

21 % 
(29) 

30 % 
(41) 

40 % 
(55) 

4 % 
(5) 

100 % 
(138) 

Total 
14 % 
(53) 

31 % 
(119) 

26 % 
(100) 

26 % 
(101) 

3 % 
(13) 

100 % 
(386) 

 



 

Side 6 ud af 9 

Tabel 6: Hvor vigtigt mener du, det er, at folk tager en videregående 
uddannelse? 

 
Meget 
vig-
tigt 

Ret 
vig-
tigt 

Hver-
ken 
eller 

Ikke 
ret 
vig-
tigt 

Slet 
ikke 
vig-
tigt 

Ved 
ikke 

Total 

A. Elever på 
sidste år af 
gymnasial 
uddannelse 

32 % 
(70) 

55 % 
(119) 

9 % 
(19) 

1 % 
(3) 

1 % 
(3) 

1 % 
(2) 

100 % 
(216) 

B1. De ’nye’ 
2008-
studenter 

49 % 
(62) 

37 % 
(46) 

13 % 
(17) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

100 % 
(126) 

B2. Sabba-
tister, der 
aldrig har søgt 
ind 

30 % 
(32) 

52 % 
(55) 

13 % 
(14) 

4 % 
(4) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

100 % 
(106) 

C. Studerende 
v. erhvervs-
akademi  

32 % 
(28) 

49 % 
(43) 

17 % 
(15) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

100 % 
(88) 

D1. Lærerstu-
derende 

54 % 
(47) 

37 % 
(32) 

7 % 
(6) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

100 % 
(87) 

D2. Pædagog-
studerende 

30 % 
(21) 

54 % 
(37) 

13 % 
(9) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

1 % 
(1) 

100 % 
(69) 

D3. Sygeple-
jerskestude-
rende 

46 % 
(33) 

42 % 
(30) 

10 % 
(7) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

100 % 
(71) 

D4. Øvrige 
professionsba-
cheloruddan-
nelser 

36 % 
(93) 

52 % 
(137) 

11 % 
(29) 

0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

100 % 
(261) 

E. Studerende 
v. universitet  

39 % 
(281) 

48 % 
(348) 

12 % 
(84) 

1 % 
(5) 

0 % 
(2) 

1 % 
(6) 

100 % 
(726) 

Total 
38 % 
(667) 

48 % 
(847) 

11 % 
(200) 

1 % 
(15) 

0 % 
(7) 

1 % 
(14) 

100 % 
(1750) 

 



 

Side 7 ud af 9 

Tabel 7: Tror du man kan klare sig lige så godt på arbejdsmarkedet 
livet igennem uden at have taget en videregående uddannelse? 

 
Ja, helt 
sikkert 

Ja, for-
mentlig 

Nej, 
for-

mentlig 
ikke 

Nej, 
helt 
sikkert 
ikke 

Ved 
ikke 

Total 

A. Elever på 
sidste år af 
gymnasial 
uddannelse 

10 % 
(21) 

36 % 
(77) 

42 % 
(91) 

10 % 
(21) 

3 % 
(6) 

100 % 
(216) 

B1. De ’nye’ 
2008-studenter 

6 % 
(8) 

35 % 
(44) 

43 % 
(54) 

14 % 
(18) 

2 % 
(2) 

100 % 
(126) 

B2. Sabba-
tister, der al-
drig har søgt 
ind 

19 % 
(20) 

39 % 
(41) 

30 % 
(32) 

9 % 
(10) 

3 % 
(3) 

100 % 
(106) 

C. Studerende 
v. erhvervs-
akademi  

16 % 
(14) 

35 % 
(31) 

41 % 
(36) 

5 % 
(4) 

3 % 
(3) 

100 % 
(88) 

D1. Lærerstu-
derende 

6 % 
(5) 

36 % 
(31) 

39 % 
(34) 

17 % 
(15) 

2 % 
(2) 

100 % 
(87) 

D2. Pædagog-
studerende 

7 % 
(5) 

49 % 
(34) 

35 % 
(24) 

6 % 
(4) 

3 % 
(2) 

100 % 
(69) 

D3. Sygeplejer-
skestuderende 

17 % 
(12) 

25 % 
(18) 

42 % 
(30) 

13 % 
(9) 

3 % 
(2) 

100 % 
(71) 

D4. Øvrige 
professionsba-
cheloruddan-
nelser 

10 % 
(25) 

41 % 
(108) 

38 % 
(98) 

8 % 
(22) 

3 % 
(8) 

100 % 
(261) 

E. Studerende 
v. universitet  

10 % 
(75) 

33 % 
(242) 

43 % 
(310) 

11 % 
(77) 

3 % 
(22) 

100 % 
(726) 

Total 
11 % 
(185) 

36 % 
(626) 

41 % 
(709) 

10 % 
(180) 

3 % 
(50) 

100 % 
(1750) 

 



 

Side 8 ud af 9 

Tabel 8: Sabbat er afgørende for at opnå vigtige erhvervsmæssige 
kvalifikationer, der kan styrke ens CV 

 
Helt 
enig 

Enig 
Hver-
ken/ell
er 

Uenig 
Helt 
uenig 

Total 

A. Elever på 
sidste år af 
gymnasial 
uddannelse 

17 % 
(37) 

34 % 
(74) 

34 % 
(73) 

13 % 
(29) 

1 % 
(3) 

100 % 
(216) 

B1. De ’nye’ 
2008-studenter 

28 % 
(35) 

40 % 
(51) 

20 % 
(25) 

10 % 
(12) 

2 % 
(3) 

100 % 
(126) 

B2. Sabba-
tister, der al-
drig har søgt 
ind 

32 % 
(34) 

38 % 
(40) 

26 % 
(28) 

3 % 
(3) 

1 % 
(1) 

100 % 
(106) 

C. Studerende 
v. erhvervs-
akademi  

19 % 
(17) 

33 % 
(29) 

41 % 
(36) 

5 % 
(4) 

2 % 
(2) 

100 % 
(88) 

D1. Lærerstu-
derende 

23 % 
(20) 

33 % 
(29) 

33 % 
(29) 

9 % 
(8) 

1 % 
(1) 

100 % 
(87) 

D2. Pædagog-
studerende 

30 % 
(21) 

33 % 
(23) 

28 % 
(19) 

7 % 
(5) 

1 % 
(1) 

100 % 
(69) 

D3. Sygeplejer-
skestuderende 

21 % 
(15) 

45 % 
(32) 

20 % 
(14) 

8 % 
(6) 

6 % 
(4) 

100 % 
(71) 

D4. Øvrige 
professionsba-
cheloruddan-
nelser 

25 % 
(64) 

33 % 
(86) 

33 % 
(85) 

8 % 
(21) 

2 % 
(5) 

100 % 
(261) 

E. Studerende 
v. universitet  

19 % 
(141) 

25 % 
(179) 

34 % 
(246) 

16 % 
(117) 

6 % 
(43) 

100 % 
(726) 

Total 
22 % 
(384) 

31 % 
(543) 

32 % 
(555) 

12 % 
(205) 

4 % 
(63) 

100 % 
(1750) 

 



 

Side 9 ud af 9 

Tabel 9: Sabbat er afgørende for, at folk bliver afklaret i deres valg 
af studie 

 
Helt 
enig 

Enig 
Hver-
ken/ell
er 

Uenig 
Helt 
uenig 

Total 

A. Elever på 
sidste år af 
gymnasial 
uddannelse 

31 % 
(66) 

44 % 
(94) 

21 % 
(45) 

4 % 
(9) 

1 % 
(2) 

100 % 
(216) 

B1. De ’nye’ 
2008-studenter 

34 % 
(43) 

43 % 
(54) 

21 % 
(26) 

2 % 
(3) 

0 % 
(0) 

100 % 
(126) 

B2. Sabba-
tister, der al-
drig har søgt 
ind 

32 % 
(34) 

43 % 
(46) 

22 % 
(23) 

2 % 
(2) 

1 % 
(1) 

100 % 
(106) 

C. Studerende 
v. erhvervs-
akademi  

18 % 
(16) 

51 % 
(45) 

26 % 
(23) 

3 % 
(3) 

1 % 
(1) 

100 % 
(88) 

D1. Lærerstu-
derende 

41 % 
(36) 

34 % 
(30) 

20 % 
(17) 

5 % 
(4) 

0 % 
(0) 

100 % 
(87) 

D2. Pædagog-
studerende 

35 % 
(24) 

45 % 
(31) 

17 % 
(12) 

3 % 
(2) 

0 % 
(0) 

100 % 
(69) 

D3. Sygeplejer-
skestuderende 

44 % 
(31) 

41 % 
(29) 

11 % 
(8) 

4 % 
(3) 

0 % 
(0) 

100 % 
(71) 

D4. Øvrige 
professionsba-
cheloruddan-
nelser 

35 % 
(91) 

42 % 
(110) 

21 % 
(55) 

2 % 
(4) 

0 % 
(1) 

100 % 
(261) 

E. Studerende 
v. universitet  

35 % 
(253) 

38 % 
(275) 

20 % 
(147) 

5 % 
(36) 

2 % 
(15) 

100 % 
(726) 

Total 
34 % 
(594) 

41 % 
(714) 

20 % 
(356) 

4 % 
(66) 

1 % 
(20) 

100 % 
(1750) 

 

 

 

 


